Средства обучения и воспитания, в том числе приспособленных 
для использования инвалидами и лицами с ОВЗ

Средства обучения и воспитания, используемые в детском саду для обеспечения образовательной деятельности, рассматриваются в соответствии с ФГОС к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования как совокупность учебно-методических, материальных, дидактических ресурсов, обеспечивающих эффективное решение воспитательно-образовательных задач в оптимальных условиях. 
Средства обучения подразделяются на следующие виды: 
- печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, рабочие тетради, раздаточный материал и т.д.) 
- электронные образовательные ресурсы (часто называемые образовательные мультимедиа мультимедийные учебники, сетевые образовательные ресурсы, мультимедийные универсальные энциклопедии и т.д.) 
- аудиовизуальные (слайды, слайд-фильмы, видеофильмы образовательные, учебные кинофильмы, учебные фильмы на цифровых носителях). 
- наглядные плоскостные (плакаты, карты настенные, иллюстрации настенные, магнитные доски). 
- демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели демонстрационные). 
- спортивное оборудование (гимнастическое оборудование, спортивные снаряды, мячи и т. д.). 
- в каждой возрастной группе и кабинетах специалистов магнитофоны (10 шт.) 
-  в музыкальном зале музыкальный центр (1 шт.), пианино ( 1 шт.) 
- 1 ноутбук в методическом кабинете для использования на группах.
        Конструктивные особенности  здания  МАДОУ ЦРР д/с № 40 не предусматривают наличие подъемников, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета/душа, обеспечивающие доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в образовательной организации. 
Доступ к кабинетам администрации, методическому и медицинскому кабинетам, туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица. 
        Территория МАДОУ ЦРР д/с № 40 асфальтирована или имеет твердое покрытие.  В групповых помещениях обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам. Учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами, осуществляющими коррекционно-развивающую деятельность:    учитель – логопед , педагог-психолог, музыкальный руководитель,  инструктор по физической культуре, медицинский работник. 
         В учреждении создана практика инклюзивного образования. Инклюзивное образование реализуется путем непосредственного включения детей-инвалидов и детей с ОВЗ   в состав групп общеразвивающей направленности, где они занимаются на общих основаниях со всеми детьми. 
        На детей с ОВЗ разрабатывается адаптированная образовательная программа, с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, индивидуальной программы реабилитации инвалида и в соответствии с особыми образовательными потребностями лиц с ОВЗ.           
    Для детей–инвалидов и детей с ОВЗ доступны   учебные кабинеты, объекты для проведения практических занятий, объекты спорта, средства обучения и воспитания.
В ДОУ  имеются технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: 
- мультимедийная установка - переносная  (проектор, экран, ноутбук) - 1 шт.;
- мультимедийная установка в изо-студии  (проектор, экран, ноутбук) - 1 шт.;
- музыкальный центр в музыкальном зале;
- магнитофоны во всех группах и учебных кабинетах; 
- ноутбук в методическом кабинете - для работы на группах. 
Дети-инвалиды и лица с ОВЗ участвуют в образовательном процессе на общих основаниях, в том числе с имеющимся в ДОУ оборудованием.
Прямой доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям обучающихся, детей-инвалидов и лиц с ОВЗ - отсутствует. Прямой доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям осуществлен для педагогов, для этого в кабинете заместителя заведующего по ВМР и кабинете делопроизводителя установлен 2 компьютера с выходом в интернет. 
Официальный сайт учреждения https://crr40klgd.tvoysadik.ru имеет версию сайта для слабовидящих.

